

Približavanje povijesne istine novim generacijama

KRK ► U zajedničkoj organizaciji Udruge antifašističkih boraca i antifašista otoka Krka i svih krčkih obrazovnih ustanova – Srednje škole Hrvatski kralj Zvonimir te osnovnih škola Malinska-Dubašnica, Omišalj i Frana Krste Frankopana iz Krka, jučer je u Velikoj vijećnici Grada Krka održan program u povodu Međunarodnog dana sjećanja na holokaust i sprečavanja zločina protiv čovječnosti. Već tradicionalni edukativni slijed događanja predstavio nam je Darko Fanuko, predsjednik UABA-e otoka Krka, i ove je godine upriličen kao jedan od mnoštva odgojno-obrazovnih programa kojima se na tom otoku, posebice među djecom i mladima, osim očuvanja sjećanja na sve žrtve nacističkih i fašističkih zločina njeguju i promiču

civilizacijske vrijednosti temeljene na promicanju ljudskih prava, ali i moralnih, odnosno etičkih vrijednosti antifašističkog humanizma.

– I u ovoj prigodi, na dan kad se ljudi diljem svijeta spominju užasa koji se zbio tijekom Drugog svjetskog rata, bitno je ukazati na važnost i značaj onog što kroz naše kontinuirano djelovanje nastojimo postići, a što se u najkraćim crtama može svesti pod suprotstavljanje i sprečavanje međunacionalne, vjerske, rasne i svih ostalih oblika mržnje, jednako kao i na širenje i promicanje suradnje, solidarnosti i svih oblika međusobnog pomaganja ljudi – istaknuo je Fanuko.

– No, šireći istine u zloćudnosti prirode fašizma, antifašisti ne smiju tajiti ni zločine koje su počinili sami antifašisti



Darko Fanuko, predsjednik UABA-e otoka Krka

– nastavio je predsjednik UABA-e otoka Krka, ustvrdivši da su, za razliku od fašizma, kojemu su genocidnost i mržnja bili sastavni i svjesno planirani dijelovi političke strategije,

antifašistički zločini ipak bili rezultat nedopuštenih radnji i ekscenčnih činova pojedinaca ili ekstremnih skupina. Neki povjesničari, umjesto da pišu povijest, danas pišu povijest

zločina i to u pravilu uvijek isključivo u korist jedne ili druge suprotstavljene strane, zaključio je Fanuko, istaknuvši da je program koji je jučer u Krku okupio brojne mlade

otočane dio nastojanja da se novim generacijama povijest približi i prikaže onakvom kakva uistinu i jest bila, a ne onakvom kakvom bi je neki htjeli iskrivljeno i neistinito predstavljati.

U dupkom ispunjenoj vijećnici, zanimljivo i poučno predavanje o holokaustu tako je održao prof. Denis Buljat nakon čijeg je izlaganja ovogodišnji natječaj vezan uz sudjelovanje krčkih srednjoškolaca u međunarodnom projektu Vlak sjećanja (Treno della memoria) predstavila prof. Mirjana Komadina Mergl. Okupljeni osnovci i srednjoškolci pogledali su i dokumentarni film »Jasenovački memento« redatelja Bogdana Žižića kao i dokumentarnu izložbu »Iza žice (Logori 1941. – 1945.)« autrice Nataše Mataušić.

M. TRINAJSTIĆ